                                 КАРТОЧКА № 1.
Вариант - «А»

1.Изобразите в виде схемы состав ТЭК. Какие подразделения его формируют?

2.Что такое  энергетические ресурсы? Какие природные ресурсы к ним относятся?

Вариант – «Б».

1.Каковы основные направления использования нефти, какие продукты являются результатом её переработки?

2.Какие типы электростанций имеются в России?  На каких электростанциях производится максимальная доля электроэнергии?
Вариант – «В».

1.Что такое ТЭБ, из каких составляющих складывается его приходная и расходная части? Каковы тенденции изменения его структуры, какими причинами они обусловлены?

2.Сравните основные типы электростанций по следующим показателям: стоимость строительства станции, себестоимость производства энергии, принципы размещения, воздействие на окружающую среду.
                                     КАРТОЧКА № 2.

Вариант – «А».

Географический диктант:

1. В состав топливной промышленности входят ………..
2. К энергетическим ресурсам относят………….

3. Угли Кузбасса не вполне конкурентоспособны на мировом рынке из-за………..

4. Себестоимость добычи угля шахтным способом по сравнению с добычей нефти…….

5. Наиболее крупные запасы гидроэнергии сосредоточены………..

6. В состав ТЭК входят…………

7. Наиболее низкая себестоимость добычи угля………….

8. Наибольшее количество гидроэлектростанций сооружено на реке………

9. Распределите типы электростанций в порядке возрастания их доли в производстве электроэнергии…………..
10. Коксующийся уголь добывается в бассейнах……….

Вариант – «Б»

1. Главным районом добычи нефти, газа и угля в России является:

1) Северный Кавказ                 3)   Западная Сибирь

2) Урал                                       4)Дальний Восток.

2. Центров нефтепереработки нет в экономическом районе:

             1)  Центральном                        3)  Центрально-Чернозёмном
                    2) Северном                              4) Северо- Западном
      3.   Основными месторождениями газа в Западной Сибири являются:

             1) Василковское, Вуктыльское, Интинское;

             2) Ямбург, Уренгой,  Бованенковское;

             3)Мессояха, Вилюйское, Бурла;

             4) Арланское, Медвежье, Лугинецкое.
Вариант – «В».

     1. Российские города-миллионеры, являющиеся одновременно центрами нефтепереработки:   1)  Уфа и Ярославль;   2) Москва и Екатеринбург; 3)Саратов и Волгоград ;  4)Омск и Самара.

Тест по теме: «Топливно-энергетический комплекс»

1 уровень.
1. Группа электростанций, объединенных линиями электропередачи, образуют…….

2. К неисчерпаемым источникам энергии относятся:

А) энергия ветра;                б) энергия Солнца;

В) природный газ;              г) нефть.

      3.  Крупнейшие ГЭС России построены на реке:

             А) Волге;                            Б) Ангаре;

             В) Енисее;                           Г) Оби.

      4.  На этой электростанции вырабатывают электроэнергию и тепло.
            А) ТЭС;                               Б) ГЭС;

             В) ТЭЦ;                              Г) АЭС.

      5  Наибольшая доля электроэнергии вырабатывается на:

           А) ТЭС;

           Б) ГЭС;

           В) АЭС.

     6.  Укажите правильное утверждение.

          А) В Западной Сибири добывают 90 % нефти России;

          Б) Россия занимает 1 место по производству энергии на душу населения;
          В) Доля газа в топливно–энергетическом балансе России возрастает, а доля нефти  

               снижается

7. Укажите город-центр Печорского угольного бассейна.
А) Ухта;                             Б) Сыктывкар;

В) Воркута;                        Г) Нарьян-Мар.

     8.  АЭС на Урале называется:

          А) Обнинская;                    Б) Белоярская;

          В) Билибинская;                Г) Балаковская.

    9.  При строительстве ГЭС учитывают наличие:

          А) природных условий;
          Б) топлива;

          В) транспортной магистрали.

   10. Самая дешевая энергия производится на:

         А) АЭС;           Б) ТЭС;         В)ГЭС.

2 уровень.
11. Экологически самый чистый вид топлива:

А) торф;                          Б) газ;

В) уголь                          Г) дрова.

      12. В крупных городах строят:

            А) АЭС;                         Б) ТЭС;

            В) ГЭС;                          Г) ТЭЦ.

3 уровень.
      13. Чем объяснить  низкий уровень эффективности производства в электроэнергетике  Курганской области? Какие проблемы он может вызвать в перспективе?
      14.Огромные общегеологические запасы угля сосредоточены в бассейне:

            А) Тунгусском;               В) Печорском;

            Б) Кузнецком;                 Г) Подмосковном.

     15. Первое место по выработке электроэнергии в расчете на одного жителя занимает экономический район:
            А) Центральный;            В) Восточно-Сибирский;

            Б) Поволжский;              Г) Дальневосточный.

Критерии оценки: 1 уровень – «3», 1+2 –«4», 1+2+3= «5».
